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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Sylvia Bruns, Hermann Grupe, Susanne Victoria Schütz und Björn Försterling (FDP) 

Tierärztemangel in Niedersachen? 

Anfrage der Abgeordneten Sylvia Bruns, Hermann Grupe, Susanne Victoria Schütz und Björn  

Försterling (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 26.09.2019  

 

Anfang des Jahres berichtete das Vet-Magazin unter der Überschrift „Tierarztmangel auf dem Land 

spitzt sich zu“, dass Tierarztpraxen im ländlichen Raum zunehmend Probleme haben sollen, ange-

stellte Tierärzte als Mitarbeiter zu finden. In der Folge müssten Tierbesitzer in manchen Regionen 

für einen Praxisbesuch zunehmend weite Wege auf sich nehmen (vgl. https://vet-

magazin.de/deutschland-magazin/tieraerztliche-organisationen/bundesverband-praktizierender-

tieraerzte/Tierarztmangel-auf-dem-Land-spitzt-sich-zu.html).  

Aus anderen Bundesländern liegen Berichte vor, dass besonders Landwirte zunehmend Probleme 

haben, einen Tierarzt für Groß- und Nutztiere zu bekommen (vgl. https://www.zdf.de/nachrichten/

heute-in-deutschland/tierarztmangel-auf-dem-land-100.html oder https://www.lz.de/ueberregional/

owl/22351541_Auf-dem-Land-droht-Tierarztmangel.html).  

1. Gibt es nach Ansicht der Landesregierung auch in Niedersachsen einen Tierärztemangel,  

oder droht ein solcher? 

2. Wenn ja, in welchen Regionen des Landes gibt es einen solchen / droht ein solcher (bitte dif-

ferenziert nach Landkreisen, kreisfreien Städten und Region Hannover)? 

3. Wie viele Studienplätze gibt es in Niedersachsen, um Tiermedizin zu studieren?  

4. Welche Zulassungsvoraussetzungen zum tiermedizinischen Studium gibt es?  

5. Wie viele Absolventen im Fach Tiermedizin hat es in den Jahren 2014 bis 2018 gegeben, und 

wie viele haben bereits 2019 ihr Studium erfolgreich abgeschlossen?  

6 Hält die Landesregierung Maßnahmen für erforderlich, um den Tierarztberuf attraktiver zu ge-

stalten, und wenn ja, welche? 

7. Sofern die Landesregierung hierfür keine Maßnahmen für erforderlich halten sollte: Warum 

nicht? 

 

 

(Verteilt am 02.10.2019) 
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